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Som ett ljus. 
Så ska vi minnas henne.
En fackelbärare - för oss som stod bredvid, för den Gotländska Själen
och för människobarnen på resten av jorden. 
Du var vår artist och vår mest gyllene penna, men framför allt vår
syster och vän.

Som gotlänningar i huvudstadens förskingring, och dessutom i
samma bransch, kände vi till varann sen gammalt. Men det var inte
förrän 2014 som våra vägar korsades på allvar. Jag hade återvänt till
ön och var nybliven länsteaterchef när jag träffade de hemvändande
systrarna Marie och Josefin, i en mataffär i Visby. Vi hade aldrig
tidigare suttit ner och pratat om att jobba ihop, men mitt i det
vardagliga och enkla fann vi verkligen varann.

Det började försiktigt med att Marie medverkade i vår infotainment-
föreställning ”Nyfiken på…” där Tommy Wahlgren samtalade med
olika gäster. I säsongen därpå blev hon sen ett uppskattat inslag som
pianist och Tommys stadiga sidekick.

Tillsammans med Ulf Grönhagen blev vi en stark kvartett som höll
samman och med det som bas satte Marie och Josa upp den
bejublade föreställningen ”Systrarna Sisters” med 52 utsålda hus. I
föreställningen ”Bättre Begagnat” tog sig Marie sedan an teaterns tre
medelålders män, där hon bland annat bidrog med den träffsäkra
och slagfärdiga monologen ”Mr Gotland”.

När Josa så tragiskt lämnade jordelivet, stod kvartettens återstående
tre vilsna själar kvar. Vi insåg att vi ändå hade något mycket viktigt att
berätta; Berättelsen om den Gotländska Själen och Livets berg- och
dalbana. Med =Mr Gotland= som utgångspunkt mynnade det ut i
Maries epos ”Mina Drömmars Land”. Också det blev en utsåld succé
som följdes upp i en omåttlig populär julföreställning ”Finns det några
snälla barn?”

Det som skulle visa sig bli vårt sista samarbete var en
hyllningsföreställning 2021 till minne av hennes pappa, revyartisten
och textförfattaren, Allan Nilsson i ”En Kväll För Fader Allan”. 

Vi hade planer för kommande tider, men framtiden visade sig vara
ett oväntat skepp med plötslig avgång.

Marie, vart går du nu?
Vart går vi nu?
Marie, du kommer för alltid att vara hos oss!

Thomas Sundström
för Länsteatern på Gotland
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Länsteatern på Gotland är en ideell förening,
och har funnits sedan 1995. Teaterns
verksamhet, scen och administration är inrymd i
en före detta frikyrka från förra sekelskiftet,
centralt belägen innanför Visby ringmur.

Länsteaterns uppdrag är att producera
professionella produktioner för barn, unga och
vuxna, med barn och unga som prioriterad
målgrupp. 

De senaste åren har samarbetet med
GotlandsMusiken, Gotlands Museum, skolor,
studieförbund och privata företag intensifierats
och resulterat i ett stort antal samproduktioner
och gemensamma projekt.

Sedan 2013 innehar Länsteatern även
länsdansuppdraget, vilket innebär att vi också
producerar egna professionella
dansföreställningar samt tar emot både svenska
och internationella dansgästspel. 

OM TEATERN

FOTO: ELLA NÄSMAN



2023 ville Länsteatern på Gotland lyfta den
regionala relevansen. Länsteatern är - och vill
vara - en naturlig del av vår region, i stad och
på landsbygd. Vi vill vara en del av den
gotländska verkligheten, skildra vardagen och
spegla andra händelser ur vårt perspektiv,
med komedi och drama, i glädje och sorg. Med
andra ord vill vi fördjupa och utveckla det vi
påbörjade 2022 - att skapa en folkteater.

Dramat - den ena av teatersymbolens två
masker, fick inleda året. <På Västfronten intet
nytt= blev en stor satsning med elva
skådespelare på scen i en imponerande
scenografi. På samma scen kunde publiken
också se en föreställning i det lilla formatet
med två skådespelare, <Ada Block=, en pjäs
med lokalt historisk förankring.

Tre välmatade dagar med överläggningar och
seminarier blev det då Länsteatrarna i Sverige
hade sitt vårmöte hos oss i april när det var
som intensivast med de olika
föreställningarna. Vi har bara en (1) scen, så vi
satte nog någon form av rekord i logistik då vi
med korta intervall riggade om mellan dessa
tre arrangemang flera gånger per dag.

Vi fortsatte också det samarbete som inleddes
2022 med Kneippbyn. Här når vi en publik i
alla åldrar med vår mycket uppskattade Pippi-
föreställning.

Året började med Dramats mask och
avslutades med Komedins. Med besked!
Gotlänningarna fick skratta som aldrig förr när
de i höstrusket letade sig in till teatern för att
se <Föreställningen som havererar=. Ryktet spred
sig med skrattsalvorna och lockade många
som gick på teater för första gången.

2023 
ETT RELEVANT ÅR

Thomas Sundström
Teaterchef

PORTRÄTTFOTO: HENRIK RADHE
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Genom vårt strategiska arbete med en
relevant verksamhet för alla, är vår
förhoppning att vi är en angelägenhet för de
som bor och besöker vår ö. Vi tar publiken på
allvar genom vårt breda utbud och genom
att ta oss dit där människor befinner sig. Vi
har hittat konstruktiva och konceptuella
framgångar genom samarbeten.

Att vi 2023 har haft över 60 000 besökare på
våra föreställningar visar att vi är på rätt
spår.

BAKGRUNDSFOTO: <PÅ VÄSTFRONTEN INTET NYTT=, ANNA ERICSSON



ORDFÖRANDE HAR ORDET
Vi kan nu lägga ännu ett spännande år bakom oss
för Länsteatern på Gotland.

År 2023 var ett synnerligen intensivt år med flera stora
produktioner. <På Västfronten intet nytt”, som gjordes i
samarbete med bl.a. Gotlands Museum, och som även
spelades för alla gymnasieklasser, gav teatern kontakt
med en delvis ny publik. En väldigt engagerande och
uppskattad föreställning som även uppmärksammats
nationellt.

På våren stod vi värd för Länsteatrarna i Sveriges
vårmöte, ett arrangemang som blev oerhört lovordat
och vi befäste vår plats i teatersverige. Många
deltagare har efteråt påtalat att, förutom de fina
föreställningarna som gavs, vår engagerade personal
gjorde ett imponerande och positivt intryck, och inte
minst Länsteaterns Vänner.

Under sommaren fortsatte det framgångsrika
samarbetet med Kneippbyn kring <Föreställningen om
Pippi”, ett givande samarbete, inte minst för publiken.

Höstens föreställning <Föreställningen som havererar”
blev en publiksuccé! Stor publik och otroligt många
översvallande omdömen. =Jag har aldrig skrattat så
mycket i hela mitt liv=, var en vanligt återkommande
kommentar.

Med en hängiven personal, lysande skådespelare, lojal
publik och inte minst en makalöst kreativ
teaterdirektör ser vi framtiden an med tillförsikt.

Håkan Onsjö
Ordförande Länsteatern på Gotland

PORTRÄTTFOTO: MALIN VINBLAD
BAKGRUNDSFOTO: STIG HAMMARSTEDT
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PÅ VÄSTFRONTEN
INTET NYTT

PÅ VÄSTFRONTEN
INTET NYTT

PRODUKTIONER

Spelåret inleddes med en europapremiär av bokklassikern
<På Västfronten intet nytt=. Vår <teaterkyrka= förvandlades till
en… ja, kyrka. Hela föreställningen började med ett
öronbedövande dån då en bomb slog ner och kyrkklockan
brakade ner i golvet. Föreställningen - och boken - ställer
moraliska och existentiella frågor om krig: Hur kan krig
rättfärdiga dödande som är olagligt i fredstid? Vems är striden
som soldaterna offras för? Och vem är fienden, som i fredstid
kunde ha varit en dryckesbroder?

<På Västfronten intet nytt= spelades i två versioner, en
kvällsföreställning för allmänheten i två akter med paus samt
en förkortad version på 70 minuter som spelades två gånger
varje förmiddag för öns gymnasieelever.

Wisbygymnasiet involverades i ett tidigt planeringsskede.
Länsteatern producerade fem Youtube-filmer som användes i
undervisningen som diskussionsunderlag. Alla
gymnasieklasser kom sedan och såg den korta versionen.
Lärarna jobbade vidare i de olika kurserna kring temat kopplat
till elevernas upplevelse från föreställningen.

På Länsteatern fick vi erfara ett nytt fenomen, då elever som
varit och sett skolföreställningen tog med sina föräldrar för att
också se fullversionen.

Länsteatern kopplade även ihop samarbete med Gotlands
Museum. De skapade en specifik utställning för skolvisningar,
om första världskriget ur ett lokalt perspektiv och hur
världshändelserna påverkade ön.

Thomas Sundström, Länsteaterchef och regissör, skrev också
fyra artiklar, som publicerades i Gotlands Allehanda. Artiklarna
utgick från Gotlands Allehandas imponerande dagsaktuella
rapportering från 1914 och framåt.

Valet av repertoar blev skrämmande aktuell - framför allt på
Gotland - i och med den höjda beredskapen på grund av kriget
i Ukraina. Våren 2023 diskuterade öns ungdomar huruvida de
måste gå ut i krig - en fråga vi inte behövt ställa oss på 200 år.
Vi blev uppmärksammade av SVT:s program <Sverige= som
gjorde ett längre reportage från Länsteatern och
Wisbygymnasiet.
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PRODUKTIONER

Premiär: 3 mars
Plats: Länsteatern på Gotland
Föreställningar: 44
Publik: 3 296

Författare: Erich Maria Remarque
Manus: Matt Foss
Översättning/Bearbetning/Regi/Musik:
Thomas Sundström
Koreografi: Kilian Wöllner
Scenografi/Ljusdesign/Teknik: Ulf Grönhagen
Kostym/Rekvisita: Jacqueline Iturralde Ulfsax
Mask: Matilda Werne
Producent: Annica Grönhagen
Förlag: Heuer Publishing

På scen:
Alma Bengtsson, Benjamin Vagnhammar*, 
Elias Erixon Schärström (U.S.), Ella Näsman*,
Elvira Norbäck (U.S.), Erik Törner, Frida Jokinen*,
Johan Hwatz, Lennart Bäck, 
Nina Eriksson Schött*, Rebecka Sjöwall, 
Tomas Lindström, Walfrid Lindsgård

*Praktikant från Kulturamas Högre
Musikalartistutbildning
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PRODUKTIONER

På Länsteatern på Gotland sätter vi upp stora
pjäser som tar oss ut till världens händelser. Men vi
skildrar också de lokala och nära berättelserna.
Föreställningen “Ada Block” är en sådan.

Ada Block var öns första kvinnliga apotekare med
stort intresse för kulturhistoria. Hon köpte den
gamla strandgården Petes, vackert belägen vid
stranden i Hablingbo på södra Gotland, som hon
restaurerade och återställde i ursprungligt skick. Där
tillbringade hon sina somrar och det är också där
pjäsens handling utspelas.

Föreställningen blev direkt en succé. Många ur
publiken delade sina personliga minnen av Ada
Block, inte minst som arbetsgivare på apoteket i
Visby. Några föreställningar spelades också på Petes
museigård samt i några bygdegårdar.

8 FOTO: ANNA ERICSSON



PRODUKTIONER

Urpremiär: 8 april
Plats: Länsteatern på Gotland, Petes Museigård,
Othem bygdegård, Burs bygdegård,
Föreställningar: 22
Publik: 1 538 

Manus: Eva Sjöstrand
Regi: Karin Kickan Holmberg
Musik: Jan Ekedahl
Scenografi/Kostym/Rekvisita: Jacqueline Iturralde Ulfsax
Ljusdesign: Ulf Grönhagen
Mask: Matilda Werne
Producent: Annica Grönhagen

På scen: Lena Bogegård, Lennart Bäck
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PRODUKTIONER

Föreställningen om
PP Pi i

Premiär: 26 juni
Plats: Kneippbyn Sommarland
Föreställningar: 185
Publik: 54 503

Författare: Astrid Lindgren
Manus/Musik/Regi: Thomas Sundström
Kostym/Rekvisita: Jacqueline Iturralde Ulfsax
Mask: Elvira Norbäck
Producent: Annica Grönhagen

På scen: David Larsson Lundin, Elias Erixon
Schärström, Ellen Sundström, Elvira Norbäck, 
Filip Vikström, Stina Olsson, Vide Bergström samt
ett flertal barnskådespelare.

FOTO: THOMAS BÄCKMAN
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PRODUKTIONER

<Föreställningen om Pippi= är en av Gotlands populäraste och mest sedda teater och spelades
dagligen vid Villa Villekulla på Kneippbyn under hela sommarsäsongen. Länsteatern satte upp den för
andra året med vår ensemble bestående av både professionella skådespelare och barnskådespelare
från våra barnteaterakademier. 

I regi av Thomas Sundström är föreställningen en generationsöverskridande succé, som med skratt
och spänning tilltalar såväl barnen som föräldrar och mor- och farföräldrar.

2023 fick fröken Prysselius en egen Folkparksscen. Där samlades barnfamiljer för att delta i
sångstunder tillsammans med Prussiluskan, Kling & Klang och Pippi förstås

11 FOTO: ANNA ERICSSON



PRODUKTIONER

När sceningången inte gick att öppna leddes
publiken i stället att gå personalingången genom
gammal teaterbråte för att komma in i salongen.
Innan föreställningen Mordet på Haversham Manor
börjar måste rekvisitören dessutom ta hjälp av en i
publiken för att snickra till det sista. Små missöden
växer till stora problem innan det accelererar till
fullkomligt haveri utom all kontroll – ändå är
ensemblen fast besluten att pjäsen ska gå i mål –
oavsett vad som händer!

”Föreställningen som havererar”, i original ”The Play
That Goes Wrong” är en prisbelönt världssuccé som
bland annat har satts upp på Broadway och i West
End, London, där den spelas för tionde året. På
Visbys Broadway, eller Bredgatan, skakade teatern
av skratt hösten 2023.

12 FOTO: ANNA ERICSSON


























































